

системи підготовки фахівців.

### **Література**

1. Сокурєнко В. В. Організаційно-правові основи регулювання системи підготовки поліції //Особливості підготовки поліцейських в умовах реформування системи МВС України.// 2016 Харків, ХНУВС.

2. Про затвердження Концепції реформування освіти в Міністерстві внутрішніх справ України : Наказ МВС України від 25.11.2016 № 1252 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [http://search.ligazakon.ua/l\\_doc2.nsf/link1/MVS675.html](http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/MVS675.html)

3. Андрєєв А.В. Особливості підготовки поліцейських кадрів у вищих навчальних закладах зі специфічними умовами навчання //2017 Дніпро, ДДУВС.

**Візниченко Владислав Сергійович,**  
студент 1 курсу  
юридичного факультету

*Науковий керівник –*  
доцент кафедри філософії та  
політології факультету  
економіко-правової безпеки,  
кандидат філософських наук, доцент  
**Стояцька Г.М.**

*(Дніпропетровський державний  
університет внутрішніх справ)*

## **ПРОСТІР РЕАЛІЗАЦІЇ ПОТЕНЦІАЛУ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА В УКРАЇНІ**

З моменту набуття Україною незалежності, не втрачає актуальності питанням формування засад та механізмів функціонування в ній громадянського суспільства. Стаття перша Конституції, проголошує Україну правовою державою [1]. Громадянське суспільство є головною підставою та основним чинником формування правової держави. Вочевидь, для творення високорозвиненого громадянського суспільства необхідним постає напрацювання тих механізмів, які б уможливили формування та досягнення його суспільних пріоритетів. Варто зазначити, що громадянське суспільство не досягне високого рівня розвитку у разі, якщо не матиме чітко сформульованої мети та стимулу для досягнення певних цілей. Історія демонструє широкий суспільний досвід, коли громадяни навіть відмовлялись від власних цілей для досягнення однієї великої спільної мети. Наразі, в Україні сьогодні склалась саме така історична ситуація. Держава повинна створити задовільні умови для формування громадянського суспільства, її основна функція на цьому шляху – всебічне забезпечення дотримання та реалізації прав і свобод громадян, тобто, фактично, реалізація всіх тих норм,

які вже закладені у законодавстві.

Аналізуючи всі колізії формування громадянського суспільства в Україні, необхідно зосередити увагу на певних аспектах сучасного стану справ.

*По-перше*, формування громадянське суспільство в Україні є на сьогодні ледь не основним і пріоритетним завданням, втім, громадськість цього не розуміє до кінця і ставиться до даної проблеми як до декларативної і формальної, не усвідомлюють своєї власної ролі у цьому процесі. Правова держава не здатна реалізувати весь свій потенціал у соціумі, якщо не захистить права громадян. Для громадянського суспільства необхідні конкурентно сформовані відповідні інститути, які б давали можливість реалізації зазначеного потенціалу (тобто політичні партії та громадські організації). Громадянське суспільство регулює та трансформує суспільні відносини – таким шляхом можна підвищити рівень свідомості соціуму, а згодом досягти стратегічної мети. Громадянське суспільство може підвищити рівень економіки, шляхом, наприклад створення умов для розвитку малого та середнього бізнесу і при цьому бути регулятором та арбітром економічних відносин. Можна сказати що на цьому шляху громадянське суспільство впливає не лише на державу в цілому, а й захищає права людини.

Неможливо створити ефективно діюче громадянське суспільство у разі, якщо держава ставить свої інтереси вище за інтереси людини. Допоки владними стандартами є хабарництво та корупція, вони не здадуть своїх позицій доки під тиском інститутів громадянського суспільства не почнуть змінюватись і інститути влади.

Є і низка негативних моментів, які гальмують розвиток громадянського суспільства. Зокрема, це незліченна кількість громадських організацій та різноманітних спілок, завдання яких є майже ідентичними.

На мою думку в державах Європи на багато краще розвинене громадянське суспільство, наприклад в Польщі та Угорщини. Поступово у цих державах розвивається місцеве самоврядування і незалежне судочинство, з'являються громадські організації та освітні заклади, більшість міст користуються магдебурзьким правом, тому Україні потрібно набиратись досвіду саме з країн Європи і може зміни будуть кращими [4].

*По-друге*, за словами відомого німецького державного і політичного діяча Дітмара Штюдемана, поняття «громадянське суспільство» позначає основний принцип демократії: під державою і суспільством мається на увазі співтовариство зрілих громадян, які самі спільно визначають свою долю. У вужчому сенсі громадянське суспільство визначається як демократична форма самоорганізації суспільства, незалежно від держави і поза ринком. Демократична, оскільки той, хто не визнає основних прав громадянина і людини, не може бути частиною громадянського суспільства. Таким чином, громадянське суспільство – елементарна складова частина діючої демократії» [5]. Ці слова доводять всю сутність громадянського суспільства,

згідно з якою громадянське суспільство є головним аспектом у вирішенні майбутньої долі держави.

Отже, підсумовуючи, можна сказати що громадянське суспільство вирішує як долю громадян так і долю самої держави, може розвинути правовий статус держави. Але державні інститути повинні створити для цього оптимальні умови і забезпечення прав і свободи громадян – один з найголовніших пріоритетів на цьому шляху. Громадянське суспільство відіграє надважливу роль у розвитку держави, тому держава діє як регулятор для громадянського суспільства. Можна констатувати, що підтримка громадянського суспільства є одна з головних функцій держави.

#### **Література**

1. Конституція України [Електронний ресурс] : Режим доступу <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>.
2. Закон України про професійних творчих працівників та творчі спілки [Електронний ресурс] : Режим доступу <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/554/97-%D0%B2%D1%80>.
3. Про основи національної безпеки України [Електронний ресурс] : Режим доступу <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/964-15>.
4. Горленко В.В. Стан розвитку громадянського суспільства в Україні та в країнах Західної Європи [Електронний ресурс] : – Режим доступу: <http://narodna.pravda.com.ua/discussions/4c2a0fa074030>.
5. Громадянське суспільство в Україні - новий рівень мобілізації активних людей [Електронний ресурс] : Режим доступу <http://aprawda.com/content/gromadyanske-suspilstvo-v-ukrayini-noviy-riven-mobilizaciyi-aktivnih-lyudey>.
6. Громадянське суспільство в Україні: проблеми становлення / Автори: В. Ф. Сіренко, В. І. Тимошенко, Т. І. Ковальчук та інші. – К.: „Логос”, 1997. – С.92–104.
7. Національна концепція розвитку громадянського суспільства в Україні [Електронний ресурс] : Режим доступу [www.civicua.org/servlet/DataLoad?t=3&c=1&q=34709](http://www.civicua.org/servlet/DataLoad?t=3&c=1&q=34709).
8. Громадянське суспільство [Електронний ресурс] : Режим доступу <http://uk.wikipedia.org/wiki>.
9. Громадянського суспільства в Україні та першочергові заходи щодо її реалізації [Електронний ресурс] : – Режим доступу : <http://www.president.gov.ua/documents/14621.html>.